



CONNECTICUT CONSUMER PROTECTION BIULETYN MIESIĘCZNY

Tom 3 / Wydanie 2 / Luty 2026

OSTRZEŻENIE PRZED OSZUSTWEM

Co to jest: Oszustwa związane z zakupami mebli przez Internet

Jak to działa:

Oszuści tworzą fałszywe strony internetowe lub reklamy mebli, które imitują legalnych sprzedawców detalicznych, oferując wysokiej jakości meble po wyjątkowo niskich cenach.

To strony internetowe często wykorzystują skradzione zdjęcia, fałszywe recenzje i ograniczone czasowo „wypzedaże błyskawiczne”, aby wywrzeć presję na kupujących i skłonić ich do szybkiego dokonania zakupu.

Po dokonaniu płatności, często za pomocą przelewu bankowego, karty podarunkowej lub kryptowaluty, meble nigdy nie są dostarczane, a sprzedawca staje się nieosiągalny.

Jak się chronić:

Kupuj meble wyłącznie od sprawdzonych i renomowanych sprzedawców.

Zachowaj ostrożność w przypadku cen, które wydają się zbyt korzystne, aby były prawdziwe, oraz stron internetowych zawierających błędy gramatyczne, bez danych kontaktowych lub adresu fizycznego.

Korzystaj z bezpiecznych metod płatności, takich jak karty kredytowe i unikaj sprzedawców, którzy nalegają na nietypowe sposoby płatności.

Szukasz osoby zajmującej się rozliczeniami podatkowymi? Najpierw sprawdź, potem zatrudnij

Okres rozliczeń podatkowych może być dla konsumentów przytłaczający, ponieważ muszą oni zebrać niezbędne dokumenty, aby złożyć zeznanie prawidłowo i terminowo. Aby złagodzić ten stres, zalecamy konsumentom, aby zaczęli działać wcześniej, zatrudnili licencjonowanego specjalistę i zadawali pytania przed podpisaniem umowy. **Oto kilka sposobów, aby zabezpieczyć się w tym sezonie podatkowym:**

Postępuj zgodnie z naszą listą kontrolną przed zatrudnieniem

- 1. Poproś o rekomendacje:** Poproś zaufanego przyjaciela lub członka rodziny o polecenie osoby zajmującej się rozliczeniami podatkowymi. Najlepiej skorzystać z pomocy osoby mieszkającej w okolicy i dostępnej przez cały rok, gdyby pojawiły się jakieś pytania.
- 2. Sprawdź referencje księgowego:** Konsumentom powinni skorzystać z eLicense, publicznego narzędzia do wyszukiwania, aby sprawdzić uprawnienia Certified Public Accountant (CPA, biegłego księgowego) i firmy CPA.
- CPA i firmy CPA muszą posiadać aktywne uprawnienia DCP (Departament Ochrony Konsumentów), aby móc składać zeznania podatkowe.**
- 3. Przeczytaj recenzje:** Wyszukaj nazwisko księgowego, a następnie dodaj słowo „skarga” lub „opinia”. Może to pomóc zawęzić zakres wyszukiwania.
- 4. Wyszukaj numer PTIN (Preparer Tax Identification Number, Numer identyfikacji podatkowej osoby sporządzającej zeznanie podatkowe) tego doradcy podatkowego:** Wszyscy specjaliści ds. podatków muszą posiadać numer PTIN i dołączać go do swojego podpisu.

Oznaki wskazujące na oszustwo

Czerwone flagi wskazujące na nieuczciwego doradcę podatkowego obejmują:

- Prosi o podpisanie pustego formularza i obiecuje zająć się resztą
- Promuje „szybkie” lub „masowe” zwroty podatku
- Odmawia podpisania zeznania podatkowego lub podania numeru identyfikacyjnego
- Nie dostarcza kopii zeznania podatkowego ani powiązanych dokumentów
- Żąda płatności za pomocą kart podarunkowych, przelewów bankowych lub aplikacji peer-to-peer
- Nie podpisuje sekcji „Tylko optacany specjalista ds. podatków” w zeznaniu podatkowym lub [Form 1040 \(Formularzu 1040\)](#). *Ich podpis potwierdza, że pomogli w przygotowaniu Twoich podatków.*

Commented [VT1]: Make it bilingual.



PROŚBA O UCZESTNICTWO

Chcesz, aby Department of Consumer Protection (DCP, Departament Ochrony Konsumentów) przemówił dla Twojej organizacji lub pojawił się na Twoim wydarzeniu? Skontaktuj się z Erin Walsh pod adresem erin.e.walsh@ct.gov, aby przestać prosić.

Skontaktuj się z nami

Connecticut Department of Consumer Protection (Departament ochrony konsumentów Connecticut)
450 Columbus Boulevard, Suite 901
Hartford, CT 06103-1840
Linia główna: (860) 713-6100
(8:30 – 16:30)

Consumer Complaint Center (Centrum skarg konsumenckich)
(860) 713-6300
Numer bezpłatny:
(800) 842-2649
8:30 – 16:30
Email:
DCP.complaints@ct.gov

ODWIEDŹ NAS

ONLINE
CT.GOV/DCP

Kto może, a kto nie może złożyć mojego zeznania podatkowego?

Może złożyć:

- **Certyfikowany księgowy** (CPA) z aktywną licencją poprzez DCP. Biura rachunkowe, w tym biura domowe, muszą posiadać **Zezwolenie na prowadzenie działalności jako certyfikowana firma księgową** z DCP. Te uprawnienia pozwalają im składać zeznania podatkowe i reprezentować podatników.
- **Zarejestrowani agenci** mogą składać zeznania podatkowe i reprezentować podatnika przed IRS.
- Osoby posiadające **Zezwolenie na płatne usługi w zakresie przygotowywania zeznań podatkowych** mogą składać i przygotowywać zeznania podatkowe, ale nie mogą reprezentować podatników.

Nie może złożyć:

- Osoby posiadające **rejestrację certyfikatu CPA** nie mogą podpisywać dokumentów podatkowych ani składać zeznań podatkowych. Osoby te często kształcą się, aby zostać księgowymi.

Aby dowiedzieć się więcej, odwiedź naszą stronę [Zatrudnianie doradcy podatkowego](#).

Commented [VT2]: Please adjust the formatting so that it starts at the top of the second page as in the source file.

Commented [VT3]: This comment is for the image left located, please make "Consumer Complaint Center" and "Connecticut Department of Consumer Protection" bilingual.

Oszustwa miłosne

Oszustwa matrymonialne zyskują na popularności ze względu na coraz częstsze korzystanie z aplikacji i serwisów randkowych. W 2021 roku konsumenci stracili 547 milionów dolarów w wyniku oszustw matrymonialnych. Zachowaj czujność, zwracając uwagę na następujące sygnały ostrzegawcze:

Nigdy nie mogą się spotkać

- Chociaż osoba twierdzi, że chce się z tobą spotkać, zawsze pojawia się jakaś przeszkoda, która uniemożliwia jej spotkanie się z tobą osobiście.

Proszą cię o pieniądze

- Podają różne powody, ale ostateczny rezultat jest taki sam – chcą od ciebie pieniędzy. Najczęstsze powody to zdrowie, podróże lub kwestie prawne.

Mówią ci, jak masz zapłacić

- Poproszą Cię o pieniądze w określony sposób, zazwyczaj w taki, który utrudnia odzyskanie środków, np. przelewem bankowym, przez Venmo, PayPal lub CashApp.

Czujesz się pospieszany

- Oszuści będą naciskać, abyś podjął natychmiastowe działania. Może to powstrzymać cię przed kwestionowaniem pewnych spraw.

Oszustwa matrymonialne należy **zgłaszać** do Centrum Skarg Dotyczących Przestępstw Internetowych FBI

Czy czegoś nie pominęliśmy? Jest temat, na który chcesz uzyskać więcej informacji? Wyślij nam wiadomość e-mail na adres DCP.Communications@ct.gov.